

ZE ZÁMOŘÍ.

ZPRÁVY PODMOŘSKÉHO LANA.

Rozhledy ve světě politickém i společenském.

Rakousko-Uhersko.

(Úspěch české delegace.—Milostnice...

V posledním týdnu bylo podmořské lano velmi skoupé na zprávy z Rakouska, a to, co nám bylo oznámeno, nemá v sobě mnoho zajímavosti pro nás, americké Čechy.

Na Hnědké radě, zdá se, že za vláda chladnější rozvahy mezi jednotlivými poslanci i mezi politickými stranami, neboť kabele žádný skandál po celý týden neoznámil. Ze zasedání Hnědké rady dověděli jsme se pouze, že dne 21. března, po sedmihodinové prudké debatě, po jedné hodině z plného přijat byl návrh českých poslancův, aby se vyšetřovaly podvody a násilnosti, páchané Němci při sřítání lidu v uzavřeném území v Čechách.

Prostřednictvím podmořského lana dověděli jsme se též, že Katinka Schratová, milostnice císaře rakouského, byla tímto povýšena do hraběcího stavu a dán jí titul hraběnky z Layffentumna.

To ovšem ukazuje na blízký pvrsek mezi herceku a císařem, avšak vzdor tomu přece není jen jisto, je-li Katinka císařovou ženou a možná, že zůstane to tajemstvím až do císařovy smrti.

Rakouští poplatníci ve svých trudných dobách mají pěkné vyhlídky do budoucnosti, neboť ministerstvo války zabývá se myšlenkou, zdali by nebylo dobře vyzbrojit rakouské dělostřelectvo novými děly rychlopalnými, soustavy Erhardovy, s nimiž se tam právě odvíjejí zkoušky. Dojde-li k tomu, vyžadovati to bude náklad 140 mil. korun.

V Budapešti podniknut na podmaršálka Jablonczy de Centzyorgy, přednostu četnického oddělení v ministerstvu zemské obrany, nezdařený útok. Jakýs muž chtěl mu odevzdat dopis a když podmaršálek zdířal se jej přijímat, tu na něj střelil. V tom samém okamžiku dva kolemjdoucí muži zadrželi útočníka, jenž udal, že jeho jméno jest Jan Gal, že byl dříve četnickým poručíkem a že dsa bez přičiny ze služby propuštěn, hodlal se podmaršálkovi za to pomstít.

Těž jinou, daleko zajímavější historiku přineslo podmořské lano z Madarska, která vypadá tak, jako kdyby byla vzata z nějakého senačnického románu. V malé obci ušerské před několika dny zaklepal u večer na dveře domu, jakýs jistá žena sama obývala, jakýs cizinec, na pohled chuďas a žádal ji o přístřeší, které mu žena poskytl. Dříve, než muž ulehl, odevzdal ženě k opatrování balíček, který žena, puze zvědavostí, za noci otevřela a v němž našla k svému překvapení samé bankovky. Pohled na značnou tu sumu peněz vauknul jí myšlenku, aby neznámého zavráždila a skutečně také ona pokoušela neodolala a cizince ve spaní zavraždila sekerou. Když chtěla k ránu mrtvolu odstraňiti, tu teprve pozorně prohlédla tahe zemědělo, poznala, že byl to její vlastní muž, který před léty odejel za štěstím do Ameriky a o němž dlouho neslyšela.

Nejposlednější zpráva nám o známou, že Rakousko postihlo bylo sněhovou bouří. Na některých místech sněžilo bez přestání až 36 hodin a železniční doprava tím byla přerušena.

V Čechách vystoupily z břehů některé řeky a zaplavily okolní krajiny, způsobíce velké škody. Obyvatelstvo obává se však ještě více nebezpečí, které hrozí, až spousta sněhové počnou tát. Stíhají tu naši krásnou vlast v posledních dobách těžké rány.

Rusko.

Povdělité kvalitě.—Surovost kožků.—Karpovici odsouzen.—Nový útok.—Spiknutí proti caru.—Vláda povoluje.

Ruský obr počíná se chvěti pod vlivem domácích bouří, které nabývají téměř revolučního rázu. V Petrohradě srážky mezi vojskem a lidem jsou na denním pořádku a vláda sáhá k nejpřísnějším prostředkům, aby bouře utišila. Policie nakázala všem domácím, aby jejich doručení byli hotovi k policijské službě, bude-li toho potřeba. Car přesídlil se na rychlo do Carského Sela, kde k jeho ochraně postavena ještě jedna zvláštní setina kozáků.

V Petrohradě prolila byla krev a několik osob zaplatilo výtržnosti svým životem. Dne 19. března zabili byli tři studenti a jeden kozák. Vojsko chová se nanejvýš

surově vůči lidu a činí útok do davů na svých koních, rozhánějí lid uzlovitými biči. Lid v obraně proti této surovosti kozákův házel po koních vše, co mu přišlo do ruky a tak i dosti kozákův bylo tím způsobem potlučeno. Dle úředních zpráv zatčeno bylo 1000 lidí, mezi nimi 350 ženských studentů.

Studenti na ulicích předčítali provolání, v němž žádali o zrušení vojenské služby z trestu a o porotní soud pro Karpoviče, jenž zavraždil ministra Bogolepova. Při tom ulicemi nosili prapory s nápisy: "Ať žije svoboda!" "Pomozte nám ku právu!" atd.

Policie snaží se ovšem všechnu vinu svaliti na studenty a ve své zprávě, která byla vydána hned po bouři, a sice dne 21. března, obviňuje studentstvo z bezbožnosti, neposlušnosti a zneuctvání chrámu, čímž chce proti studentstvu popuditi pravověřící obyvatelstvo.

Očiti svědkové však nazývají tuto policejní zprávu mrzkou lží a že jediné kozáci dopustili se zneuctvání chrámu tím, že vehnali část lidu — asi 300 osob — do kostela a zde mlátili do lidí nahájkami, počínajíc si jako divoši.

Nejen v Petrohradě, ale také v Moskvě to kvasí a chystala se tam velká bouře, poněvadž však se o ní policie předčasné dozvěděla, tu učinila rozsáhlá opatření a z demonastrací protiviládních sešlo.

Tvrdí se, že při vyšetřování s Karpovičem přišlo se na stopu rozsáhlého spiknutí, jehož střediskem jest Kyjev s hlavní odbočkou v Oděse. Účelem tohoto spiknutí je zavraždění cara. Osmnáct studentů, ve vazbě se nalézajících, je obviněno, že byli společníky Karpoviče, jenž učinil útok na ministra Bogolepova. Karpovič odsouzen byl v sobotu na doživotí na pevnost.

V pátek spáchán útok na prokurátora Svaté synody, Pobedonosceva, jenž téměř jako zázrakem ušel smrti. Krátce po půlnoci, když seděl u psacího stolu, vypáleny byly dvě rány do oka jeho pokojce; kule letěly těsně kolem hlavy prokurátora a zaryly se do stropu. Útok tento spáchal jistý nižší úředník, jménem Lagowsky.

V sobotu asi 500 dělníků demonstrovalo na Něvském prospektě a rozbilo několik vládních místností, v nichž se prodává kofalka. Oddělení kozáků, čítající 800 mužů, bylo vysláno proti nim a ti pustili se do dělníků s vytasenými šavlemi. V této srážce zabito a zraněna značná část lidí, avšak policie zamlčuje zmyslně, mnoholi jich bylo.

Vláda uznává vnitřní situaci za tak vážnou, že za předsednictví cara Mikuláše obdávána porada v Carskoje Selu a v ní uzavřeno, vyhověti veškerým požadavkům studentů.

Vzhledem k těmto domácím bouřím zůstávají úspěchy ruské diplomacie v cizině téměř nepovšimnuty.

Francie.

Solidarnost dělnic.—Snad dojde k dohodnutí.—Vojenský pohřeb slavného herce.

Marseillská stávka dosud není ukončena a byla v posledním týdnu přičinou mnohých výtržností. Dne 20. března asi 2000 stávkářů, po stavěví se včelo svého právu do své ženy, pokoušeli se prorazit linii husarů a jízdných četníků. Jezdci zatlačili ženy zpět, avšak nyní došlo ke srážce s muži a tito bombardující jezdecké kamením, mnohob z nich poranili, z nichž dva nebezpečně. Jeden italský dělník vstřílel z revolveru, byl však okamžitě zatčen.

Stávkáři jsou roztrpčeni, že prezident ministerstva, Waldeck-Rousseau, zdířal se přijímat socialistického purkmistra v Marseille, Flasierece, jenž hodlal na vládu učiniti nátlak, aby zaměstnavatele přiměla k vyjednávání; tito stojí na svém, že stávka jest neoprávněna a že je porušením dřívějšího dohodnutí.

Vláda, hlavně však ministr obchodu, Millerand, nalézá se ve velkých rozpacích, poněvadž socialisté žádají, aby vláda zakročila ve prospěch stávkářů a nalikají si na to, že k ochráně zaměstnavatelé používají vojska. Stávkovní výbor oznámil prefektovi, že stávkáři budou pracovati, když přijat bude kooperativní systém, bez kontraktů. Počevně ale společnosti jsou vázány smlouvami, sotva dojde k dohodnutí mezi nimi a dělníky.

Stávka mezitím se rozšiřuje i na jiná odvětví a výbor dělnických jednot a bursy práce rozhodl se

pro všeobecnou stávku a všechny dělnické spolky jsou vyzvány, aby v zájmu stávkářských dělníků dohodly rozkázaly svým členům zastavit práci.

Mydláři a žhřenci pouliční dráhy usnesli se již práci zastaviti, nebudou-li požadavky dohodných dělníků vzaty v úvahu a také skutečně k tomu došlo.

Doprava pouličních dráh byla přerušena, což zavdalo přčinu k novým výtržnostem, neboť společnost snažila se vypraviti nové lidi vozů k jízdě a stávkáři hleděli tomu zabrániti a přetrhávali elektrické dráty.

Již nyní jest 18,000 dělníků bez zaměstnání a obchod v celém městě hynie. Většina obchodů jest uzavřena. Stávkáři pochodují ulicemi za rudými prapory. Z Paříže vysílá k udržení pořádku ještě jedna pluk jízdy. Vojsko koná v ulicích hlídky.

Dne 23. března počali stávkovatí také soustružníci a klempíři a továrny následkem toho musely být uzavřeny. Také pekáři vyšli na stávku a místa jich zaujali pekáři vojašři.

Touto sjednoceností dělnictva vláda donucena byla přece k zakročení, neboť vlivem jejím majitelé lodí se chtí podřídití rozhodnutí dohodlého soudu. Zástupci stávkářů přijali nabídku tu s podmínekou, když přijata bude generální schůze všech zástupců.

Slavný francouzský herec Edmond Got, zemřel předešlého týdne v Paříži a pochován byl v vojenskou počtu, jak se slušelo na rytíře čestné legie, kterýmž Got byl. Veškeré literární a umělecké kruhy sčastynily se slavného pohřbu Gotova.

Německo.

Cisár usťraven.—Jeho hloupá stílnost.

Cisár Vilém po útku na něm spáchaném, vyjel si poprvé zase na procházku dne 22. března. V ten samý den přišel mu prezident pruského sněmu blahopřáti, "že ho Bůh zachránil" a tu cisár ve své odpovědi trpe stěžoval si na demoralisaci mládeže a řekl, že jest dovoleno až přes příliší korunu kritisoovati a následkem toho prý úta k cisáři poklesla.

Toto pokárání přimělo některé časopisy k ostrým poznámkám o cisáři a jeho politice a je vidět, že konečně německý lid se počíná vyzouvat ze svého lokajství.

Anglie.

Ťafka v pravo i v levo.—Hlasy proti válce.—Jak se to rýmuje?

Ťafku, kterou Anglie dostala tím, že musila první ustoupiti ze zabraného území v Tiencinu v Číně, některé časopisy nesmírně těžce nesou a Salisbury se již stává hromosvodem. Vláda to ovšem snáší mlčky, neboť velmi dobře ví, že v nynější době nemůže na zápas s Ruskem ani pomýšlet. Všechno vojsko, které má a které mohla sehnati, to jest upoutáno v jižní Africe a Anglie nemůže vyduhati žádné armády, aby s nimi mohla hájiti své državy, hlavně Indii, která by byla v tom největším nebezpečí.

Jiné zklamání potkalo Anglii v nezdařeném vyjednávání s Bůry. Válka v jižní Africe stává se již hroznou obtíží vláde i občanstvu a čím dále tím více šíří se náhled ve vrstvách tohoto, aby nějakým způsobem byla ukončena. Někteří časopisy, mezi nimi hlavně "New Age" (Nový Věk) útočí na vládu a tvrdí, že by bylo lépe ponechat Bůrum samostatnost, nežli uváděti Anglii ve škodu a v posměch před celým světem, že nemůže s armádou 250,000 mužů přemoci hrstku farmerů.

Roberts učinil upřímné přiznání v těchto dnech, vyslovil se, že nemá ani tušení, kdy válka může být skončena. A přece opustil Afriku jako "vítěz", — jak se to rýmuje?

Čínské zápletky.

Anglie pokohena.—Použitá za nástroj Japonsko.—Malá jiskra stačí k výbuchu.

Sper mezi Anglii a Ruskem, který hrozil propuknouti ve válku, prozatím byl zažehnan povolností Anglie, která odvolala své vojsko první s bodu, o který veden spor. Rusové pak také odstáhli, avšak druhého dne se vrátili, zatklí prapory ruské na opuštěná místa a pak ustoupili.

O vlastnickém právu na sporný pozemek má být rozhodnuto zvláštním smírčím soudem.

Anglie chce používat Japonsko k tomu, aby pro ni vytahovalo kaštanů z ohně a to skutečně činí přípravy k válce s Ruskem a vysílalo k ostrovu Korea skvadronu loďstva vedenou admirálem Tsubimour. Zároveň ministr války, generál Katsura, posílá rozkaz všem velitelům pobřežních tvrzí japonských, aby se sešli k úradě do Tokia, týkající se ochrany země.

Válečné tyto mraky zaviniily klesání cen na evropských burzách.

Situace na Východě jest skutečně vážná a stačí malá jiskřička, aby vzplanula tam pochodivě války.

Z KUBY.

Převrat v směření.—Dvě strany.

Dosud se neví, jaké stanovisko kubánská ústavní konvence zaujme proti požadavkům Spoj. Států, ale v posledních několika dnech i nejradikálnější členové, jako generál Sanquilly, picházejí k náhledu, že se Kubánci nemusí o svou samostatnost obávati a že mohou klidně v ochraně Ameriky pracovati na zvelebení své vlasti.

Lid na Kubě počíná se dělit na dvě strany. Jedna si přeje přičlenění k Spoj. Státům a druhá jest pro úplnou neovislost — v této straně jsou všichni dobrodruhové, kteří chtějí republiku vykořistovat k osobním svým účelům.

Z bojiště v jižní Africe.

Nešťastelný výpuklo znovu.—De Wet se svým lidem odpovídá.—Bůrové v Kapské kolonii.

Dle anglických zpráv vyjednávaný o mír rozbil se prý proto, že Kitchener se zdířal dát úplnou amnestii povstaleckým náčelníkům v Kapsku. Jiné prameny zase udávají, že Botha a ostatní velitelé nechťeli uzavřiti mír jinak, nežli s podmínkou neodvislosti obou republik.

Po přerušení vyjednávání vypuklo nepřátelství znovu, avšak dosud udály se jen menší, nepatrné srážky.

Komandant Beyers se 400 Bůry zničil anglický zásobovací vlak blize Vlakaage a část zásob z něj odvezl. Též zásobovací vlak Gen. Freche byl přepaden mezi řekou Blood a Sheepers Nekem, s jakým výsledkem, to Angličané oznamují.

Dle nejposlednějších zpráv zuřil boj mezi anglickým vojskem a Bůry kdesi v Záválsku, ale nic bližšího i v těchto posledních hodinách, podmořské lano neoznámilo.

De Wet se rozhodnul, že popřeje svému mužstvu krátkého odpočinku, aby toto mohlo vrhnouti se s novým svobodného státu tedy nemůže očekávati zprávy po nějaký čas.

Silná četa Bůrův octla se v Kapské kolonii poblíž Queens-town a způsobila v městě zděšení. Obchody tam na rychlo uzavřeny a všichni zaměstnanci museli se odebrati k přikopům, aby hájili město proti možnému přepadnutí.

SOUTH OMAHA.

Přísti sobotu v 8 hodin večer uspořádána bude v síni pana Ed. Laitnera slavnost Komenského ve prospěch stavby česko-bratrského presbyteriánského chrámu v South Omaze. Jest vztupně obědšit pouze 25 centů, jest se nadíti hojně návštěvy.

Okresní klerk Haverly poslal mayora a městské radě účet na obnos \$1,388.35, kterýž měst South Omaha dluží Douglas okresu za stravování a ubytování vězňů v okresním žaláři do 1. ledna 1901.

Herman. Beal, navržený na demokratickém lístku za městského inženýra, nominace této ve čtvrtek se vzdal a to proto, poněvadž republikánem jest a v takové společnosti, kteráž na demokratickém lístku se nalézá, voino mu nebylo.

Následkem podepsání nového charteru guvernérem Dietrichem uznána jest South Omaha městem první třídy, majíc více než 25,000 obyvatel. Změnou touto přivedeny budou též různé změny v úřadech. Dle nového charteru rozděleno bude město v šest ward, čímž počet radních o dva bude zmenšen. Městská rada odvíjati bude co nejčivě schůzi, v níž předsevzato bude nové rozdělení města ve wardy.

Poštřmistr Etter požádal před nějakým časem vládní odbor poštovní o ustanovení dodatčného nočního klerka. Stalo se tak k naléhání majitelé nakládařů, kteříž musí po 9. hodině večerní všechny důležité záskyly poštovní dopravovati na poštu omažskou.

Krajany upozorňujeme na hostinec pana Fr. Hlídka, vedle Nebraska Liquor House se nalézající. Obsluhuje Vás vždy ochotně. Vyměňujte si u něho výplatní čky. Podporujte krajana a odporučte jej známým.

Zápas kandidátů pro úřad taxovního komisaře v posledních dnech valně ochladl následkem oddělu 116 nového městského charteru, jenž zní: "Taxovní komisař budíž assessorem městským a v držení úřadu svého budež do dobu s let a dokud nastupce jeho

není zvolen a odpřisáhnout. Týž věnovati má veškerý čas povinnosti svého úřadu a vykonávati také povinnosti, jaké tímto jsou požadovány, aneb mohou býti požadovány ordinancí." Závěrkem tímto postaven jest taxovní komisař pod dozor mayora a městské rady. Poněvadž pak odhad městský nevezme než jen asi 3 až 4 měsíce v roce a nejvyšší služné, novým charterem stanovené, \$1500 obnáší, není divu, že kandidáté, majíce nyní výnosnější postavení, ochladli poněkud v ucházení se o úřad ten. Skutečný plat taxovního komisaře určen bude teprve později městskou ordinancí, kterouž zároveň má býti učiněno opatření, aby taxovní komisař po vykonání odhadu městského zaměstnán byl v úřadovně městského pokladníka.

Městský tajemník připravuje pro tisk ukázkové lístky hlasovací pro přísti volbu. A. Lutz, navržený demokraty pro úřad radního čtvrté wardy, opustil přý město, následkem čehož úřední výbor demokratický bude nucen jmenovati nového čekance. Doslychá se, že několik navržených demokratických jmenování své odvolá, poněvadž toto stalo se bez jejich svolení. — Herman Beal, republikán, odvolal již své jmenování demokraty pro úřad městského měřiče, ježto stalo se tak bez jeho vědomí. Podobně učinili i W. G. Sloane a A. L. Sutton.

Ve schůzi assessorů Douglas okresu učiněno dohodnutí, aby tento rok berní odhadnutí učiněno bylo na základě jedné šestiny oceňového majetku. Tím zvýšen bude celkový odhad majetku v okresu o jednu desetinu. Stalo se tak následkem zvětšování výdán.

Ve čtvrtek opoledne odbyl byl v policejním soudě výslech s Thomas Conway-em, obviněným z oloupení obchodu R. C. Beaverova. Ježto po zatčení nalezeny u něho některé předměty ukradené, odkázal jej policejní soudce King k distriktnímu soudu pod zárukou \$600.—Těhož odpříčel předvečer před policejního soudce Fred Stegeman, obviněný z přestělení krajana Jos. Malého večer dne 29. prosince. Týž vzdal se předběžného výslechu a byl odkázán k distriktnímu soudu pod zárukou \$1,000.

V pátek opoledne vydal mayor Kelly proklamaci, v níž obyvatelstvu south-omazskému oznamuje, že South Omaha prohlášena byla guvernérem Dietrichem městem první třídy, majíc die posledního sčítání 26,000 obyvatel a následkem toho, že hlavní volby městské obdávány budou každý rok první úterý v dubnu. Ježto pak jest povinností mayora oznámení obdávání voleb hlavních i zvláštních, ústí jich, čas a místa volební v místním nejrozšířenějším časopise na 10 dní před volbou, prohlásil mayor Kelly, že výroční volby městské obdávány budou dne 2. dubna 1901 mezi 8. hodinou ranní a 7. hod. večerní, v nichž voliti se budou: taxovní komisař na dobu dvou roků a tři školní radní na 3 roky každý. Pořádání pak nelze v souhlase s ustanovením zákona ohledně volby dvou radních voličů ward v městské radě dosud nezastoupených město před volbami ještě v 6 neděl rozdělení, nebudou letos žádní městští radní voleni. Hlasovati se bude v těchto místech: v prvé wardě, v prvé precinktu, v budově Sloaneově na 25., mezi M a N ul.; v druhém precinktu, v nové cíhelně budově na 24., mezi K a J ul.; v třetím precinktu, v Colinsově hudebním obchodu na 24., mezi K a L ul.—V druhé wardě, v prvé precinktu, v hotelu Reemerově na 25., mezi N a O ul.; v druhém precinktu, v budově Hoffmannově, na 21. a Q ul.; v třetím precinktu, v uhelném obchodu Broadwell-Rich v Albright. V třetí wardě, v prvé precinktu, v hotelu Evrnsově, na 28. a R ul.; v druhém precinktu, v budově Kilkarově, na 30. a Q ul. Ve čtvrté wardě, va stáji Mortově, na 52. a K ul.

V sobotu opoledne zatčen byl tajným policistou Elsfelderem John Corcoran, proti němuž podána bude žaloba pro podvod. Před několika dny zatčen byl soudruh jeho Chas. O'Hearn, kterýž pro podvodné zvýšení čeku, vydaného jednou south-omazskou nakládařnou, s \$2.75 na \$30.75 odkázán byl k distriktnímu soudu. Má se za to, že Corcoran ček ten padělal.

Městský klerk Shrigley rozhodl se konečně na následkově ukázkových a úředních listkách hlasovacích: Lístek republikánský bude obsahovati: za taxovního komisaře, W. A. Bennett; za školní radní, L. C. Gibson, N. B. Mead a C. M. Rich. Demokratický: za taxovního komisaře J. J. Fitzgerald; za členy školní rady, J. H. Loechner, James Murphy a J. L. Kubát. Lístek spojené strany dělnické: za taxovního komisaře, Richard Shields; za školní radní, J. L. Kubát, James Murphy a N. B. Mead.

V sobotu vylouženy budou registrační knihy v různých precinktech, aby všichni ti, již minulé podzim nebyli registrováni a chtěj se letos na volbách podílet, mohli se dáti registrovati. Ženy, které budou chtít hlasovati pro školní radní, musí být registrovány.

V pátek ve 2:30 odp. zničena byla požárem v Greenville, Miss., budova, v níž stlačována bavlna v balíky. Ohněm zničeno bylo 1500 balíků bavlny v ceně \$70,000. Požárem zničena byl též baptistický kostel a 17 nájemných budov, čímž celková škoda obnáší asi \$100,000.

V Táboře, S. D., dobyli se v pátek v noci lupiči do státní banky a roztrhli dynamitem pokladnu. Výbuchem poškozena byla též budova. Ztráta na stavení a uloupených penězích je \$2,000.

Z Morse Bluff, Neb.

(ZASLÁNO).

21. března 1901.

Ct. red. Pokroku Západu!

Četl jsem odpověď na mou oblašku, týkající se mého zetě V. Pabiana. Praví, že o tom všem neví, co jsem o něm uveřejnil což jsem však již napřed věděl, že tak odpoví. Na tato všechna jeho vyjádření odpovídám toto: "Když člověk v tak krátkém čase, jako nový člen v přátelství, tak daleko se spustí jako on, tu se nemůže omlouvat pravdou neb nějakým omylem, nýbrž jenom tím, jak se sám vyjádří. Tedy já abych na všechno odpovídal, považuji za zbytečné a postačí pouze moje otázka: "kdo z mého domova jej žádal o přístřeší?" Než, ale na jedno jeho vyjádření přece odpovídám a sice co píše o výstraže. "Ta plati jenom jemu", to jest, aby si takovou věc vícekrát nedovolil provést někomu jinému, neb by jej to mohlo něco stát, že by se mu to špatněji vyplatilo. Aneb aby si mnohý čtenář myslel, že bych nevěděl jak v té věci bych měl zakročiti, ujišťuji, že vim a přičina této věci jest dobývat na zeti peníze, tak že bych mu mohl vyhnat část toho majetku, jež jsem mu dal, což by bylo přání osoby té, kterou tam ukrýval. To tuším postačí. S úctou Jan Beránek.

Z Hlavní Úřadovny Z. Č. B. Jed.

Všem ctěným řádům Západní Česko-Brat. Jednoty v známost uvádíme, že v pondělí 8. dubna, 1901, bude do Jednoty uváděn nový řád v Lambert, N. Dakota, pod jménem "Západní Vlascenci" co číslo 106. Dosavadní klub čítá 21 členů a 2 členky, jichž průměrně stáří obnáší 30 roků. Veškeré dopisy a blahopřání řádu onomu buďtež zaslány na organizátora jmenovaného řádu, jehož adresa jest: "Jan Lala, Lambert, North Dakota."

Cedar Rapids, Iowa, dne 22. března 1901.

Jmenem Hlavní Úřadovny Anton Novotný, předseda. Alois Bláha, tajemník.

Zprávy spolkové.

Ochotníci pozor! Ve čtvrtek večer, dne 28. t. m., obdává se zkouška v Sokolovně na "Paní představenou". Dostavte se všichni. J. H. Steiger, řídící.

Rytíři Pythiovi!

Dostavtež se všichni k velicímu kancléři v pondělí, dne 1. dubna o 3/4 na 8 hod. večer.

Velicí kancléř.

Loše Jan Hus, č. 5. K. of P.

obdávati bude schůzi svou ve středu, dne 3. dubna. Žádouco, by všichni se dostavili, jelikož předléhá uvádění dvou nových čekanců do stupně prvního. Schůze se zahájí přesně o 8. hodině.

Fred Siama, S. A. P.

HOSTINEC

v čísle 2604 a N ulice,

vedle Nebr. Liquor House

vykoupil kraján

Frank Hlídka,

kterýž nadále jej povede. Křížé pivu, dobré šoutinky a pouze první třídy lístky má v hojně zásobě.

VYMĚŇUJE VÝPLATNÍ ČEKY.

Krajane zajiště podporují krajana a nepomenu tam vždy zajít, obsluhuji vás vždy ochotně.

Na prodej. Lot 7, 8, blok 8, Corrigan adžitován v South Omaze, cena \$10. Hotové \$100.—200 die měsídní, slyžet v mírných měsíčních splátkách po \$10.00, se 7 proc. úrok. Přítě na M. Třída, 2118.

Na prodej. Groceries obchod se zalžením v ceně \$800, za hořovité v dopravě budově; obchodní místnost jest 30 př 10 suterénů, druhé poschodí o šestí světničích, nové rentu \$15 měsíčně. Na 28. a M. ul. Omaha, Neb. O všechi podrobnostech přítě na M. Třída, 2118.

Na prodej. Groceries obchod se zalžením v ceně \$800, za hořovité v dopravě budově; obchodní místnost jest 30 př 10 suterénů, druhé poschodí o šestí světničích, nové rentu \$15 měsíčně. Na 28. a M. ul. Omaha, Neb. O všechi podrobnostech přítě na M. Třída, 2118.

Na prodej. Groceries obchod se zalžením v ceně \$800, za hořovité v dopravě budově; obchodní místnost jest 30 př 10 suterénů,